

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5.431

SORIA.—SABADO 20 DE FEBRERO DE 1937

Administración y Redacción Canalejas, 58

Se devolverá al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

INFORMES OFICIALES

Nuestra aviación derribó once aparatos, enemigos, destruyó totalmente tres e inutilizó dos.— Han sido rechazados varios ataques

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo.—Noticias hasta las 20 horas del 18 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE: 5.ª División.—Se llevó a cabo una rectificación del frente a vanguardia, ocupando dos posiciones enemigas, cogiéndoles importante material.

6.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—El enemigo atacó con poca intensidad en el sector de la Marañosa, siendo rechazado con bajas vistas.

En todos los puntos del frente se han presentado oficiales, clases, soldados y milicianos. Entre los primeros figura, en el frente de Madrid, un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR:—En Granada, en el sector de Orjiva, en las operaciones de limpieza, se han causado al enemigo las siguientes bajas: un alférez y tres milicianos muertos; además, en la huida se les hicieron más bajas, capturándose tres carabineros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:—En el aire, la actividad de nuestra aviación ha tenido como premio una completa victoria en los combates habidos.

En el frente de Aragón y en el aeródromo de Tardienta, se produjo el incendio de 3 aviones y daños en otros dos.

En un encuentro habido en el frente de Madrid, nuestros cazas derribaron 8 aparatos y uno de bombardeo otro más.

Un segundo encuentro, durante la tarde, tuvo como consecuencia el derribo de otros 2 cazas, siendo en total 11 aparatos derribados, 3 destruidos totalmente y 2 inutilizados.

Por nuestra parte sólo hemos tenido que lamentar un cazador de caza herido en una mano.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

REFLEJOS

LA VIBRACION DE ESPAÑA

El movimiento salvador de la Patria ha puesto de relieve el hondo sentimiento religioso-patriótico de los españoles.

La Religión y la Patria han sido el mágico talismán que ha hecho vibrar la emoción espiritual y española al unísono de los afeos patrióticos. Y así, la tradición española ha vuelto a hilvanar el hilo de la historia para proseguir tejiendo la túnica inconsútil de la unidad religiosa, política, social, histórica y geográfica de la nación.

Desde el momento mismo en que se inició esta gloriosa gesta española que propugna la liberación del país de la tiranía marxista, esos dos sentimientos profundos del alma española se exteriorizaron espontáneos y pujantes.

Los soldados y milicianos españoles se apresuraron a colocar sobre sus nobles pechos la cruzcita y la escarapela nacional, la medalla y el símbolo españolista, el escapulario y la presea patriótica, como expresi-

ón sincera de los hondos amores que se cobijaban en el corazón del pueblo que anhelaba ese momento de su liberación para exteriorizarlos jubilosamente.

Los desfiles guerreros de las huestes de la España liberada se verificaron desde el primer momento con cánticos patrióticos que entonaron alegres los soldados y milicianos actuantes y que secundaron siempre las multitudes ciudadanas con aplausos y vítores a la Religión y a la Patria con auténtica unanimidad en todas las poblaciones.

Las victorias sobre las hordas marxistas son celebradas sin excepción con solemnidades religiosas y desfiles militares acentuándose con ello más y más esa compenetración de los sentimientos religiosos y patrióticos que culminan al exterior de la explosión entusiasta y ardiente de las iluminaciones, del volteo de campanas de la exhibición de colgaduras

en que el Sagrado Corazón de Jesús, o la Patrona bendita campea en el centro mismo de la Bandera bicolor de la España tradicional y de la España nueva.

Los cultos mismos en las Catedrales, en las Iglesias pueblerinas, en las Capillas de los cuarteles se ven siempre orlados con la bandera nacional, asistidos de las Autoridades eclesiásticas, militares y civiles.

“¡Los soldados de Dios!” escribía no hace mucho desde el frente de batalla un capellán de Milicias, entusiasmado al ver acercarse a la sagrada Mesa todos los componentes de la columna que en número de algunos millares, a las tres de la madrugada, al terminarse la Misa, se aprestaban a iniciar un glorioso avance por tierras de Madrid...

En la retaguardia, en fin, los hombres, las mujeres, las juventudes, los niños, el pueblo entero, puesta la esperanza en Dios por el triunfo de la España verdadera, tradicional, católica, noble, valiente y laboriosa, se arrodilla y reza...

¡Es la vibración de España!

J. D. Monar.

Coplas del día

Dedicadas a los bravos soldados del Tercio Numantino Amancio García, Manuel Santa Cruz, Julio Marcos, Simón Molina, Amancio de Miguel y Clemente García.

Fructifica la semilla, nuevamente brilla el sol, y en los campos de Castilla, con valor que maravilla, triunfa el soldado español.

Recordando al gran Megara en la gesta de Numancia, irán a Guadalajara los bravos sorianos para combatir con arrogancia.

Con la lidalgua de Soria, cumpliendo su alto destino, sabrá cubrirse de gloria consiguiendo la victoria nuestro Tercio Numantino.

Cual Retógenes están victoriosos en campaña y luchando con afán a los rusos vencerán arrojándolos de España.

Raza de héroes sorianos, de bravura legendaria, que en los campos castellanos cazarán a esos insanos niños de la Pasionaria.

¡Qué nos importa que Miaja vaya con afrancesados, si su táctica no encaja y en el combate se raja como hacen los fracasados!

Ante el Tercio Numantino caerán muchos enchufistas y ese ejército ladino del litoral levantino, madriguera de anarquistas.

Luchamos y lucharemos por un sublime ideal, al invasor venceremos y al mundo entero diremos: España es siempre inmortal.

Ante la gloriosa hazaña del Ejército español, recordemos en campaña que en los dominios de España jamás se ponía el sol.

Francisco Soria Montenegro.

CRONICA

Corazón de oro y pétalos de nieve

Un poeta lírico y comediógrafo notable, que ha logrado franco éxito con sus obras españolas en el cinema, me refiero a Gregorio Martínez Sierra, definió hace ya muchos años a la “Margarita” como una flor muy bella que tiene el corazóncito de oro y los pétalos de nieve.

Ninguna definición mejor, y hemos leído y oído muchas, les cuadra a esas almas immaculadas de mujer, que cuidan a nuestros requetés heridos y se afanan en toda hora, como abejas laboriosas, por el abrigo y el aseo de tantos intrépidos como luchan en los frentes.

Ellas encierran su juventud que tiene derecho a tantas cosas vanas y adorables, en las salas de los Círculos Carlistas, e inclinadas amorosamente sobre las lanas o las telas van urdiendo calcetines, guantes, jerseys, camisas, etc., que luego han de abrigar los cuerpos de los bravos que dan su sangre y su esfuerzo por una España nueva y tradicional, que es decir católica y eterna.

Cuando entramos en el Círculo de las Margaritas de Marañón—frente de Esplegares—hay en sus salas un laborioso y discreto rumor de colmena. Se mueven los dedos como pétalos sobre las ropas en confección y en el albor de las paredes triunfa la nota bermeja de las boinas, que rima con el rojo natural de los labios y el rubor encendido de las mejillas.

Hay imágenes por los muros y estampas de la Virgen que sonríe, complacida, a las “Margaritas”. Estas, mientras cosen o planchan, cantan o rezan, o hablan del ahijado ausente que se llevó a las trincheras la ilusión más pura de sus rosadas ilusiones mozas.

Ahora cantan a coro, dirigidas por su digna Presidenta señorita Jorjita Albacete, que tiene una voz admirable, aparte de otras nobles virtudes, y sus voces femeninas llenan la estancia, se escapan por las rendijas de los balcones y suben al firmamento como un himno grandioso de amor y de esperanza. Son viejas canciones carlistas, coplas de voluntarios, ecos sublimes que inundan los espíritus de amor y patriotismo.

Viendo laborar y reír, coser y cantar a estas “Margaritas” marañoneras, olvida uno que hay guerra, con todas sus acritudes y fealdades, para pensar solamente en el retorno victorioso, en la suavidad confortable del hogar cristiano, donde la madre es reina y el padre jefe, donde la familia se ama con fervores hondos, porque sabe que amando se llega a la cima de todo ideal noble y odiando queda en las pupilas un brillo siniestro, que es el que delata en la noche a los lobos sangui-narios.

Al abandonar Marañón para ir, en avance victorioso, hacia nuevas posiciones del frente de Esplegares, el soriano “Tercio Numancia” quiere agradecer en público y letras de molde el noble comportamiento que con los requetés de Soria han tenido, durante nuestra estancia en la patriótica villa, las “Margaritas” marañoneras. A todas ellas nuestro fraternal agradecimiento y la leal promesa de que no olvidaremos en los azares de la lucha sus siluetas gráciles de hermanitas buenas: su modestia ejemplar, sus cuidados prolijos y el bálsamo de sus plegarias que tonifica maravillosamente el corazón y el espíritu de los boinas rojas que dan con gesto magnífico sus vidas exuberantes en los frentes.

Margaritas de Marañón, “corazón de oro y pétalos de nieve”: que vuestra cristiana sensibilidad femenina les siga llegando a los valientes requetés sorianos a donde vayan, en forma de cartas alentadoras, en cualquier chuchería afectuosa, de manera tal que los muchachos no olviden que luchan por el honor de la mujer española y al calor de su recuerdo.

¡Margarita! Corazón de oro y pétalos de nieve, amor y caridad fundidos, alegría y trabajo en toda hora... ¡Si superáis, miércitas de España, lo que significáis para los jóvenes cruzados en la actual reconquista de la Patria!

José Sanz y Díaz.

(De la Oficina de Prensa y Propaganda. Junta de Guerra Carlista, de Soria.)

Segundo Aniversario
EL SEÑOR

D. Higinio Navarro Portero

Falleció en Madrid el día 23 de febrero de 1935
Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa doña Ángela Mayor, hijos, hijos políticos, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Soria 20 de febrero de 1937

Las misas que se celebren el día 23, de 8 y media a 10 y media, en la Iglesia del Salvador, de esta Capital y la que se diga el citado día en la Parroquia de Olvega serán aplicadas por su eterno descanso

CAIDOS DE LA PROVINCIA

¡Quam dulce est pro Patria mori! Bello pensamiento en estas horas de emociones heroicas que atraviesa España, saturadas de olor guerrero.

Vosotros, los que habéis caído en los campos de la Patria, ya sabéis de la gloria. Os abrazó la muerte en un abrazo apasionado de amor, de calor de madre. Caisteis bajo el fuego enemigo, en los días del calor abrasador del verano; caisteis en los días invernales, crudos y fríos, ofreciendo el pecho con heroísmo sin igual.

¡Grandiosa gesta de epopeya y maravilla! Forjados en la disciplina de la lucha, erais la juventud que debía purificar España y encumbrarla sobre el concierto de los países civilizados. Pero caisteis cara al sol, cara al cielo y las estrellas y marcasteis la ruta a seguir.

Ya no espanta la muerte a nuestros compañeros y hermanos que luchan ahora y ocupan nuestro puesto en aquella legión de héroes que formasteis y enalteceis, con vuestras proezas, orgullo de España, ejemplo de las generaciones venideras.

Felices los que caisteis. Es vuestra tumba anónima y desconocida, que no tiene el perfume de las oraciones de los amigos y parientes, ni ha recibido lágrimas y flores, tributo de amor hacia vuestra alma, que voló radiante de gloria y de pureza a los destinos eternos que Dios os reservó.

Este es el premio para los caídos en esta gesta por la España santa.

Morir por la justicia, por la verdad, por Cristo y por España es hermoso, es bello morir, que dijo el poeta pagano.

La antigüedad que era pobre en ideales grandes y hermosos compensaba débilmente a sus héroes. Y es que el heroísmo no tenía lugar de expansión. Eran impotentes para comprender los destinos eternos de un pueblo. La vida pagana, pobre en su vida, en su concepción y en su desarrollo, se debatía entre los estrechos recorridos que la razón humana proporcionaba.

Pero la doctrina cristiana dignificó y exaltó la personalidad del hombre y ofreció una grandiosa recompensa a los héroes y mártires. Porque al ofrendar su vida por el santo ideal que anima su actuación, determina una ofrenda de sacrificio hacia Dios, que es el que inspira aliento y bendice esos santos y nobles ideales, esos nobles y generosos sacrificios. Y entonces no sólo es bello, sino afortunado morir. ¡Oh, héroes anónimos, sois violetas eternas de nuestros sacrificios incomparables, jamás morirán; jamás se marchitarán, porque se alimentan con los tesoros de la España una, grande, imperial y católica!

¡Españoles caídos en los campos de la Patria: vuestro recuerdo está presente en nuestro pensamiento; nos unen todavía los pliegues de nuestra egregia y vistosa bandera!

A la juventud española no le espanta la muerte, porque sabe que la muerte se cebará en el polvo, en la materialidad; pero no en su alma. La muerte caerá con su silencio en la podredumbre, en el grosero materialismo marxista de los pueblos.

Mujeres o esposas o madres de los caídos, no lloréis, transidas de pena como las Dolorosas españolas, por el puñal sangriento que se clavó en los pechos.

Padres: si queréis saber del caído, mirad al cielo y los luceros os dirán que le busquéis entre el oro del mármol de la nueva España, creada por la sangre de sus venas y sus corazones.

Padres, madres, novias, hermanos—nos dice el brillar de los luceros en nombre de los caídos—hasta la eternidad; que la juventud que lleva y tiene fe en sus corazones no muere nunca. La muerte no puede matar a esa juventud. Al contrario la inmortaliza.

Eutiquio Tejedor.

(Sección de Prensa y Propaganda de la Unión Diocesana de Juventudes de acción católica oxomenses).

NUESTROS HEROES

¡Serafín Peña, presente!!

Te fuiste para siempre, amigo del alma. Marchaste a las regiones imperecederas de la Eternidad. La Inmaculada te abre sus puertas, que, aunque has acabado la vida del cuerpo, la del alma sigue su rumbo en las regiones infinitas e inmortales.

Serafin Peña, ¡Presente!

Todavía recuerdo tu cuerpo inerte y lleno de sangre y de tierra; era la escoria de la materia; tu alma dibujada en la sonrisa que, después de muerto, trazaban tus labios, voló a los etéreos habitáculos del Señor. Ya cumpliste con el deber sacrosanto para con Dios y España; Dios y la Patria reclamaban tu sangre y tu vida, y generosamente por ellos la has derramado. Todavía tengo presentes tus últimas palabras, que me dijiste dos días antes de tu gloriosa muerte: Era una tarde, la del 26 de diciembre; un sol invernal espléndido quería caldear la atmósfera sin consentir que se enfriara. Tú, alegre como siempre, tal era tu carácter, me hablabas de hazañas, de gestas y heroicidades, y me dijiste: "¡Añochecer voy a ir a una posición muy difícil; voy a una avanzada muy peligrosa. Me matarán, pero no importa, por España y para España".

Fueron proféticas estas palabras, que presagiaron el fatal desenlace; a los dos días fuiste

muerto por una bala traicionera. Los compañeros de tu máquina te amonestaban por tu intrepidez, pero tú, valiente como siempre, cara a la muerte, rendiste tributo a la guerra.

Honor al héroe; loor al valiente; gloria al bravo cabo del Batallón de Las Navas.

Serafin Peña, ¡Presente! Villaverde de Madrid, 10 de febrero de 1937.

José Navascués Yanguas. Cabo del Batallón. Las Navas, 2-A.

DIA "EL PLATO UNICO"

RECAUDACION CORRESPONDIENTE AL 1.º DE FEBRERO DE 1937

Por Cabezas de familia.—Cuadrilla "La Cruz y San Pedro", 110'50 pesetas; ídem "La Blanca", 257'80; ídem "Santiago", 181'65; ídem "El Salvador", 251; ídem "San Esteban", 443'80; ídem "La Mayor", 163'30; ídem "San Miguel", 300; ídem "Santa Bárbara", 142'30; ídem "San Clemente", 270'55; ídem "San Juan", 601'05; ídem "El Rosal y San Blas", 693'55; ídem "Santa Catalina", 140'75; Agregado Las Casas, 38'25. Suma, 3.596'50 pesetas.

Por Hoteles, Bares, Pensiones, etc.—Pilar Valero "Casa de huéspedes", 12 pesetas; Felipe Ruiz, 8; Pensión Pilar, 62; Aurelio de Marco "Casa de Comidas", 15; Pensión Numancia, 16'40; Angela Santamaría Calonge, 8; Parador del Moto, 8; Parador del Ferial, 30; Miguel Romero "Bar Sol", 41; Juan Calvo "Bar Plus Ultra", 7'50; Hotel "Las Heras", 83'30; "Hotel Comercio", 111'60; Pensión Romero, 67'80. Suma, 471'50 ptas.

RESUMEN
Por cabezas de familias, 3.596'50 ptas.
Por Hoteles, Bares, etc., 471'50 ptas.
Suma total, 4.068 pesetas.

Oncala

Velada patriótica. El día 14 del actual se celebró en este pueblo una interesante velada teatral, organizada por la Sra. Maestra doña Genoveva Vares, a beneficio del glorioso Ejército Nacional.

Los escolares recibieron en el atrio de la Escuela a las autoridades y Guardia civil del Puesto de San Pedro Manrique y después, cantando el himno de Falange, dirigiéndose a la Escuela de niñas en cuyos locales tuvo lugar la función. El Alcalde don Julián Gil abrió el acto leyendo unas sentidas cuartillas. El Cabo de la Guardia civil pronunció vibrante y patriótico discurso sobre la gloriosa ocupación de Málaga por el Ejército salvador y detallando las escenas que se desarrollan en aquella provincia donde centenares de mujeres y niños han quedado en el más espantoso abandono. Exhortó al vecindario a que contribuyera con cuanto le fuera posible para aliviar la situación de aquellos infelices, ya que todos somos hermanos. Terminó con vivas a España, al Ejército y al Generalísimo Franco, que fueron unánimemente contestados.

Después se celebró la velada, que resultó muy interesante, asistiendo numeroso público, tanto de la localidad como de los pueblos limítrofes.

La recaudación alcanzó la suma de 53,15 pesetas, que se envían al Excmo. Sr. Gobernador civil con destino a la suscripción nacional.

Un asistente.

Castillejo de Robledo

En esta villa tuvieron lugar, los días 7 y 9 del actual interesantes veladas teatrales, en las que tomaron parte los niños y niñas de las Escuelas Nacionales.

Se pusieron en escena el drama en un acto titulado "El enemigo", "Perdonad las injurias", capricho dramático, y el juguete cómico "Sinda la tonta".

En los entreactos se recitaron; entre otras cosas, una bella poesía original de don Eustaquio Pastor, Cura Párroco de esta villa, que lleva por título "Los dos templos"; poesías de Requetés y Falange, por Luis Bella y el "Dos de Mayo" de Bernardo López García. También se cantaron la "Canción del Legionario" y los himnos de Falange y Requeté.

El día 9 se rifó un hermoso cuadro del Generalísimo Franco, habiéndole correspondido a doña Amalia Arciniega de Pérez, que tuvo la gentileza de donarlo al Ayuntamiento para que presida el salón de sesiones. El producto de la rifa y lo

obtenido por entradas, se destinó a engrosar la suscripción a favor del glorioso Ejército Nacional.

Felicitemos cordialmente al organizador de tales actos, Pedro Pérez Arciniega, así como a cuantos han cooperado en ellos, pues, debido a su entusiasmo, hemos podido presentar actos tan patrióticos.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

O. S.

Atienza

El domingo último tuvo lugar en Atienza la brillante ceremonia de bendecir la Bandera regalada a la Sección de Guardias civiles de la Comandancia de Jaén que se pasaron a las filas del glorioso Ejército Nacional. La enseña fue donada por el Guardia civil de la mencionada Comandancia de Jaén don Francisco Ruiz Lugo.

A las once y media el Sr. Cura Párroco, después de celebrar misa, bendijo la Bandera. Terminado el acto formaron en la Plaza fuerzas de la Benemérita, Compañía de Pontoneros, Requetés, Margaritas y Falange Española en sus dos secciones.

La madrina, señorita María Teresa Vázquez Moreno que estaba acompañada de las señoritas Isidra Galán y Teodora Almazán, pronunció vibrante discurso que fue contestado elocuentemente por el Jefe del Puesto de la Guardia civil.

Seguidamente todas las fuerzas desfilaron ante la Bandera presentando armas y después, fué colocada en un balcón de la Comandancia Militar. Seguidamente desfilaron las fuerzas, marcharon a sus cuarteles y diéronse numerosos y patrióticos vivas.

La Benemérita obsequió a las autoridades civiles y militares, quedando gratísimo recuerdo de tan brillante ceremonia, que resultó altamente emocionante.

X. X.

Agrupación Escolar Tradicionalista

(A. E. T.)

Quizá tan sólo por la escueta noticia publicada en la Prensa, conocerán mis colegas estudiantes de Soria la organización de la A. E. T. en la provincia.

Hoy, al dirigirme desde estas columnas a todos los compañeros sorianos, y sin perjuicio de explanarlo con más detenimiento en días sucesivos, pareceme oportuno fijar con relativa exactitud y concisión el ideario de nuestra Agrupación, ideario que en muchas provincias se ve diáfananamente reflejado en su brillante historia y actuación.

Como filial y miembro de la Comunidad Tradicionalista, la A. E. T. labora por

el triunfo definitivo de su trilema inmortal. En orden a la Enseñanza—único que le compete, por ser los demás diversas facetas del superior organismo de la Comunidad—la A. E. T. quiere, ante todo, una orientación católica y españolísima en todos sus problemas. Considera que nuestra Tradición—feliz herencia legada por nuestros gloriosos antepasados—atrasa inmenso caudal de figuras y doctrinas escolares y universitarias, ejemplo imperecedero y fama universal de nuestra Madre España. Conscientes de nuestro glorioso pasado, no podemos menos de sentir hacia él veneración y cariño, procurando rehacerle en cuanto tiene de inmortal. Repasemos nuestra historia y jamás renegaremos de ella. No olvidemos hechos y figuras de tanto relieve como éstos.

La venerable y docta personalidad de un Cardenal Cisneros que fundó y sostuvo, para envidia y admiración del mundo y bajo el reinado de unos Reyes por antonomasia Católicos, portento tan maravilloso como la Universidad Complutense.

La Universidad salmantina, inspirada por Fray Luis—místico y clásico a la vez—vió colocado su nombre por cima del de las más famosas de Europa.

Creaciones tan estupendas como el Derecho de Gentes se deben a plumas de genios españoles, (Victoria y Suárez) y ciencias tan elevadas como la Filosofía ven brillar la estrella sin ocaso, de un Jaime Balmes. La Pedagogía, que de modo tan absurdo se pretendía ahora extranjerizar, cuenta con modelos de Maestros y educadores tan perfectos como Vives, un San José de Calassanz y un venerable P. Manjón.

La A. E. T. quiere volver sus ojos a tantas glorias de la España pasada y eterna, para infiltrar lo perenne de su espíritu en nuestra futura organización docente. Y sin duda que animados de tan elevado fin aportarán a nuestra obra su óbolo muchos estudiantes sorianos.

Así lo espera y desea vuestro compañero, Carlos Rey Aparicio. Normeñaz.

Los franceses ofrendan una espada de honor al General Moscardó

El Alcalde de San Sebastián ha contestado a un telegrama que en estos últimos días le dirigió el General Moscardó, aceptando la propuesta de que se verifique en aquella ciudad la ofrenda de un sable de honor que han costeadado, por iniciativa de "L'Echo de Paris", numerosas y distinguidas personalidades de la buena sociedad francesa, a cuyo frente figura el glorioso General Castelnau, quien presidirá la comitiva de millares de patriotas franceses que desean testimoniar su amistad a España y rendir homenaje al heroico jefe de los defensores del Alcázar de Toledo.

El acto se celebrará el próximo mes de marzo y a él asistirán el Académico M. Bordeaux, altas representaciones de las autoridades eclesiásticas, de la Ciencia y de la Literatura, y se concede a esta manifestación de amor a España singular trascendencia.

Doña María de Ormaechea y de Ormaechea

VIUDA DE GARCIA LAPUENTE

¡FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DEL ACTUAL!

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijas, María Ventura, Josefa Ignacia, Gregoria e Isabel; hijo político, Francisco Mendialdua; nietos, Francisco Javier, José Ignacio y María Isabel; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el alma de la finada.

Soria y Febrero 1937.

Varios señores Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Secundando a la Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: Me complace mucho en secundar el patriótico y nobilísimo acuerdo de la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria y he decidido entregar al Excmo. Sr. Gobernador de la provincia la cantidad de mil pesetas mensuales, para los mismos fines que señala la benemérita Institución, suma que seguiré entregando mientras dure la guerra que sostiene nuestro glorioso Ejército para librar a España de la sangrienta tutela de los partidarios de Rusia.

Todos estamos obligados a contribuir con vidas y haciendas al triunfo del Ejército y de las Milicias ciudadanas, y es preciso que el ejemplo que ofre-

ce la Caja de Ahorros sea imitado por las personas y por las Entidades que poseen o administran grandes caudales de dinero, porque han de darse cuenta de lo que hubieran perdido de haberse implantado en nuestra Patria la tiranía que lleva tras de sí la desolación, la ruina y el crimen en donde logra imperar.

De nuevo invito a que esas personas acudadas y otras Entidades similares a la Caja de Ahorros cooperen como ésta a la redención de España.

Expreso también mi felicitación al Consejo de Gobierno de la expresada Caja por su noble proceder, y se reitera de usted affmo. s. s. q. l. b. l. m.,

Andrés del Campo.

Soria, 19 de febrero de 1937.

VIVA ESPAÑA

NOTICIAS

Incorporación a filas.—El Gobernador Militar de la provincia publica en el "B. O." de ayer una circular ordenando que por disposición del Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se incorporen a filas, del 20 al 22 del actual los soldados de disponibilidad del servicio activo del cupo de instrucción de 1934 que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Acción Ciudadana.—Acatanado la orden recientemente dictada por el digno Jefe Militar de Acción Ciudadana don Paulino Ruiz Navas, los milicianos llevan el gorro reglamentario, tanto en actos de servicio como fuera de él.

Continúa la recepción de altas de nuevos asociados y espérase que en los pueblos las milicias de Acción Ciudadana se organicen reglamentariamente para que cooperen a la obra que está encomendada a las autoridades municipales, a la Guardia Civil y a todas las Instituciones armadas.

Muerto por la Patria.—El día 21 de enero murió gloriosamente luchando por Dios y por la Patria en el frente de Madrid el valeroso cabo Escolástico Domínguez Valer, natural de Valtajeros.

Los apenados padres del héroe militar don Policarpo y doña Juana, hermanos y demás familia dan las más sinceras gracias al vecindario de Valtajeros, así como a las muchas personas que les han testimoniado sentido pésame.

Numancia de la Sagra.—El Gobierno General del Estado ha publicado una orden acordando suprimir la denominación que ostenta el pueblo de Azaña, en la provincia de Toledo, Ayuntamiento que en lo sucesivo llevará el nombre de Numancia de la Sagra.

Restricción en el consumo de papel.—El Gobernador Civil de la provincia publica en el "Boletín Oficial" del miércoles una circular disponiendo que todos los habitantes de esta provincia y los de la zona liberada de Guadalajara que sientan amor a España, como los momentos actuales exigen, pondrán especial cuidado en no inutilizar, quemar ni estropear el papel de cualquier forma que se emplee, que tengan en su poder y que no les sea de necesidad imprescindible, debiendo entregarlo en los puntos que en cada localidad designarán los Alcaldes.

Dichas autoridades locales, al final de cada semana, remitirán todo el papel recogido a las Alcaldías cabezas de partido judicial, que habilitarán locales para el almacenamiento. En Soria podrá entregarse el papel en los pabellones existentes en los corrales adosados a la Casa Palacio de la Diputación Provincial.

No dudamos que las Corporaciones, Compañías y en general todos los habitantes de esta provincia atenderán las indicaciones expuestas por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil.

OCASION

Por traslado se traspasa Pensión acreditada, poco presupuesto y positivos resultados.

Informes: Canalejas, 9, 2.º

SORIA

Fallecimiento.—El jueves último dejó de existir en Soria, confortada con los auxilios espirituales, la estimada señora doña María de Ormaechea y de Ormaechea, viuda de García Lapuente.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenadas hijas María-Ventura, Josefa-Ignacia, Gregoria e Isabel e hijo político don Francisco Medialdua y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

Socorros para Málaga.—En el "B. O." de ayer publica el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia una circular dando cuenta de la tristísima situación en que han quedado los habitantes de Málaga y su provincia a causa de las devastaciones llevadas a cabo por las hordas marxistas e interesa de los nobles habitantes de la provincia de Soria y de los de la zona liberada de Guadalajara envíen socorros para nuestros hermanos de la provincia andaluza.

Para la mejor ordenación de los envíos dicta las siguientes normas:

Todos aquellos que deseen hacer algún donativo en metálico o en especie, al objeto indicado, deberán entregarlo en las Alcaldías de sus respectivas localidades, las que a su vez, y con relación detallada de cantidad y clase de cada artículo los enviarán a los Alcaldes de las cabezas de Partido judicial.

En la capital serán entregados los donativos en los locales de Acción Ciudadana, calle de Aguirre, n.º 6.

Las Alcaldías, cabeza de Partido judicial, remitirán a esta Ciudad cuanto hayan recibido de los pueblos de su distrito, al tercer día, depositándolo en los indicados locales de Acción Ciudadana y dando cuenta a este Gobierno civil en igual forma, o sea expresando las cantidades y clases de artículos recogidos.

Nota del Gobierno Civil.

Teniendo conocimiento este Gobierno Civil de que muchos tratantes en ganado se dedican a depreciar el valor de la ganadería en lo que se refiere a los productos hembras, con el pretexto de que no tienen salida en el mercado, por las órdenes dadas de prohibición de sacrificio de las mismas, se advierte a los vendedores de dichos productos denuncien o me den cuenta de los comerciantes que cometan estas arbitrariedades, que influyen en la disminución del justo valor de la ganadería, lucrándose con ello indebidamente.

Por este Gobierno Civil se impondrán severas sanciones a los que se compruebe realizan tales abusos.

Sindicato Español Universitario (S. E. U.).—Se han recibido en la Jefatura del Sindicato con destino a la Biblioteca Imperial Universitaria donativos de libros de los siguientes señores: D. Bernardino Ridruejo, don Eugenio Las Heras y don Anselmo Plaza.

A todos nuestro reconocimiento ofreciéndoles a cambio una juventud disciplinada y estudiosa.

También hemos recibido donativos de muchos camaradas hasta de los pueblos, cuyo nombre quieren quede anónimo.

Estudio y Acción ¡Arriba España! El Bibliotecario.

Junta reguladora de Importación y exportación de la provincia.—Por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, se comunica a la Junta de esta provincia, que a partir del día 5 de los corrientes queda prohibida la exportación de trapos viejos y papel de deshecho, correspondiente a las partidas 1.023, 1024, 1024 (a) y 1024 (b) del vigente arancel de aduanas.

Al propio tiempo ordena que se haga saber a los almacenistas de dichos artículos que, a partir del día 5 del presente, deberán enviar, sin excusa ni pretexto alguno, a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos (Junta Técnica del Estado en Burgos) una declaración jurada de las existencias y clasificación correspondiente, valoradas a los precios corrientes en el mercado.

MULAS.—Vendo dos mulas de 7 a 8 años a toda prueba. Para tratar, dirigirse a Emilio Machin, en Cobertelada.

Aniversarios.—Mañana, día 21, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Sotera Llorente Gil, viuda de Aparicio.

La misa que se ha celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de Cidones y las que se digan el lunes próximo, a las diez y media, en la Capilla del Cementerio de Soria y en el templo parroquial de Quintanilla de Tres Barrios, se aplicarán por el alma de la finada.

Renovamos a los apenados hijos e hijas políticos de la finada la expresión de nuestro sentimiento.

—El día 23 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Félix Chamorro Moreno en esta ciudad.

La Misa rezada, que se celebrará a las ocho y media y el funeral, a las diez y media, en la Iglesia del Salvador, serán aplicados por su eterno descanso.

Renovamos a su atribulada esposa doña Casimira Hernández, hijos don Félix, M.ª Nieves, Sor Trinidad (Sierva de Jesús), José Luis y Rosario, hija política doña Angela Postigo, nietos, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

—El día 23 del actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Higinio Navarro Portero.

Las misas que se celebren dicho día a las diez y media en la iglesia del Salvador, de Soria y la que se diga en la iglesia parroquial de Olvega se aplicarán por el descanso del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Angela Mayor e hijos la expresión de nuestra condolencia.

—El día 24 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Salvador González Romera, Ayudante de Montes.

Las misas que se celebren dicho día, a las 11 de la mañana, en la Santa Capilla del Pilar y a las 8 en la Capilla de los Padres Capuchinos, en Zaragoza; en Osuna (Sevilla, en la iglesia de la Victoria; en la capilla del Salvador de Segovia; en los Padres Franciscanos de Soria, a las 8, y las que se celebren en Santa María de Almazán, serán aplicadas por su eterno descanso.

De Valdeavellano de Tera.—La Maestra de dicho pueblo Teresita Jiménez Aguirre remite 6 jerseys, confeccionados como donativos de la niñas y por las alumnas siguientes:

Esther Mateo Gómez, Sagrario Ciria Morales, Agustina Mariscal, Josefa Sanz, Fuensanta del Campo y de la Rubia, Martina Casas Sanz (q. e. p. d.) y por defunción de ésta termino de confeccionario Inés Mateo Gómez.

Para la suscripción nacional.—En la Administración de este periódico ha entregado la señora Maestra de Fuentesaz de Soria la cantidad de 5 pesetas y los niños de aquella escuela 6 pesetas, con destino a la suscripción abierta en favor del glorioso Ejército Nacional.

EL AVISADOR NUMANTINO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

De Yelo.—Rasgo patriótico.—Ampliando el sueldo que apareció con este título en el AVISADOR del día 13 del actual, debe hacerse presente que no sólo los niños, sino además las niñas de Yelo dieron la nota patriótica de aplicar la colecta que otros años invertían en un día de solaz, en los Carnavales y que ascendió a unas 20 pesetas este año, como donativo para el Ejército, haciendo constar que la señora Maestra, iniciadora de tal rasgo infantil, vino ya inculcando el patriotismo con cantos e himnos desde antes del Movimiento Salvador de España, y posteriormente va con sus niñas, no sólo en este pueblo sino en otros de la comarca dando la nota simpática de levantar el espíritu patriótico y religioso cantando himnos y arrancando aplausos llenos de emoción patriótica entre estas gentes, de suyo frías y retraídas. Lo que se hace público para estímulo de otros imitadores y, por móviles de justicia, ¡Todo por Dios y la Patria!

La gran obra patriótica "Arriba España".—Obra que encierra Arte, Religiosidad, Espíritu de España. Basada en la hermandad y fundición de todas las milicias que luchan por la causa de España.

El maravilloso cuadro de la Virgen del Pilar, reproducción exacta de la Capilla, con la guardia, los cirios encendidos, en el que vive unos minutos de honda emoción mística. La fiesta de Falange en el pueblo y en el frente de Huesca, dos cuadros de gran realismo. Escenas de guerra, desfiles, música, cantos de jota. El entusiasmado patriótico de la verdadera España, se desborda contemplando esta obra.

"Arriba España" se representará en toda la zona liberada por nuestro glorioso Ejército. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

CRUCIFIJOS

para las Escuelas, en distintas clases y tamaños, de venta en la Librería de E. Las Heras Soria

Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.—Habiéndose adoptado por el Ministerio de Propaganda de Alemania el acuerdo a virtud del cual todo súbdito alemán que anuncie en periódicos extranjeros tiene la obligación de dar a las Ciudades y Poblaciones que se hallan dentro de las fronteras alemanas su denominación alemana, aunque el nombre o denominación de tales ciudades o poblaciones tenga en el país donde se anuncien, una traducción al idioma correspondiente; la Embajada de dicho País me ruega, por conducto de la Secretaría de Relaciones Exteriores, informe a las Autoridades y Centros españoles de dicha nueva disposición, para que éstos, a su vez, influyan en los periódicos de su demarcación en el sentido expresado.

Y a los efectos oportunos lo pongo en su conocimiento. Dios guarde a V. muchos años.—Salamanca 13 de febrero de 1937.—El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, Vicente Gay.

"AURORA"
 COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 Esta Compañía ha cumplido el artículo 2.º de la Orden de 1.º de Febrero de este año de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado estableciendo su Dirección General Provisional en Zaragoza. (Coso, 35).
 Sigue haciendo honor al cumplimiento de sus compromisos y continúa realizando normalmente sus operaciones.
 Capital desembolsado Prtas. 6.000.000
 Reservas libres " 7.500.000
 Reservas legales en último balance " 7.009.241,33
 Valor de sus propiedades inmuebles, más de " 12.000.000
 Sub-Director en la Provincia de Soria:
 DON PEDRO DE SAN MARTIN. - MAYOR 1.

"LA CATALANA"
 COMPANIA ESPAÑOLA de seguros contra incendios
 El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes, 20 y 22 (edificios de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española "LA CATALANA" en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.
 Delegado para la provincia de Soria:
 Don Pablo Marcos de León, Plaza Mayor, 6, 2.º. Soria.

Suscripciones en favor del Ejército Nacional - AL CERRAR

Valdenarros

Julian Muñoz, 11 kilos de patatas y 1 celemin de alubias; Dionisio Rodrigo, medio celemin de alubias, 4 huevos y 50 céntimos; Deogracias Gregorio, 6 kilos de patatas y 6 huevos; Tomás Gregorio Ortiz, medio celemin de alubias y 6 huevos; María Pancorbo, medio celemin de alubias y 6 huevos; Garpar Vallejo, un celemin de alubias.

Laureano Muñoz, medio celemin de alubias, 4 huevos y 1 pta.; Venancio Ortegó, 0,50; Ceferino Calvo, 2 ptas.; Félix Vallejo, 1,50; Cipriano Fernández, 0,50 ptas.; Miguel Boillos, 4 kilos de patatas y uno de vainillas; Julián Delgado, 1 pta.; Benita Muñoz, medio celemin de alubias; Tomás Encabo, id.

Plácido Manrique, una hogaza de pan; Félix Delgado, id.; Pablo Gregorio, medio celemin de alubias; Florencia Muñoz, 2 ptas.; Bruno Frías, 4 huevos; Angel Delgado, medio celemin de alubias; Nicolás Vallejo, 2 ptas.; María Vallejo, una hogaza de pan; Pablo Delgado una hogaza de pan.

María Muñoz, 1 hogaza de pan; Domínica Vallejo, id.; Ambrosio Muñoz, medio celemin de alubias y 1 kilo de tocino; Pedro Muñoz, 24 huevos y 2 ptas.; Ignacio Muñoz, 18 huevos; Luis Gañán, 24 huevos; Antonio Frías, medio celemin de alubias y medio kilo de tocino; Saturnino Vallejo, 1 pta.

Catalina del Amo, medio celemin de alubias y 6 huevos; Julián Ortega, 3 huevos y 1 pta.; Alfonso Aylagas, un cuartillo de alubias, 12 huevos y 5 ptas.; Tomás Cirilo, 4 kilos de patatas y 1 celemin de alubias; Florentino Rodrigo, 10 ptas.; Antonio Rodrigo, 5; Juan Romero, 1,50 ptas.; Agustín Vallejo, 5 kilos de patatas y 12 huevos; Fermín Muñoz, 8 huevos.

Santiago Frías, medio celemin alubias; Felipe Gañán, 5 cuartillos de alubias, 12 huevos y 1 pta.; María Gregorio, 1 pta.; Pja Aparicio, un celemin de alubias y 1 pta.; Teodoro Gregorio, un celemin de alubias; Acisclo Muñoz, medio celemin de alubias y 1 pta.; José Gregorio, un cuartillo de alubias; José Frías, un celemin de alubias; Mariano Frías, 6 huevos; Antonia Sancho, un cuartillo de alubias.

Zacarias Gregorio, 0,50 ptas.; Hermelegildo Rodrigo, 1 pta. y cuarto kilo de tocino; Aquilino Gregorio, 12 huevos y tres kilos y medio de tocino; Manuel Gregorio, 5 kilos de patatas, medio celemin de alubias y 4 cebollas; Juana Pascual, 4 kilos de patatas y 1 celemin de alubias; Emilia Frías, medio celemin de alubias; Pedro Botellas, un cuartillo de alubias; Eulogio Elvira, 1 celemin de alubias; Ascensión Gracia, 0,30 ptas.; Clemente Gregorio, 2 ptas.; Crispín Botellas, medio celemin de alubias y 1 pta.; Pablo Palomar, medio celemin de alubias y 6 huevos; Joaquín Jiménez, 12 huevos y 5 ptas.

Felipe Palomar, medio celemin de alubias y 1 pta.; Román Boillos, medio celemin de alubias y 24 huevos; Baltasar Muñoz, un celemin de alubias y 4 ptas.; Demetrio Muñoz, un celemin de alubias y 2 ptas.; Magdalena Vallejo, un cuartillo de alubias y 6 huevos; Domingo Vallejo, medio celemin de alubias, 7 huevos y medio kilo de tocino; Fernando Romero, 5 kilos de patatas y una hogaza de pan; Juan Gregorio, 0,50 ptas.; Vicente Vallejo, medio celemin de alubias y 6 huevos; Cecilio Vallejo, 4 kilos de patatas; Caspar Frías, 1 pta.; Vicente Romero, 16 kilos de patatas y 2 hogazas de pan; Isabel García, 1 pta.; Leonardo Vallejo, 3 cuartillos de alubias; Angel Frías, 3 cuartillos de alubias; Tomás Gregorio Fernández, 0,75 ptas. y 1 hogaza de pan; Fernando Gregorio, medio celemin de alubias y 0,50 ptas.; Pedro Manrique, 1 pta.; Nicanor Gil, 3 ptas.; Isabel Velasco, 0,50 ptas.

Valdelagua del Cerro

El Ayuntamiento, 50 ptas. Bartolomé San Miguel, 5; Valentina Orte, 3; Valentín San Miguel, 1; Isabel Sanz, 15; Eusebia Sanz, 1; Agustín Hernández, 5; Vicente Casado, 2; Angel de Diego, 25; Natividad Miguel, 25; el niño Bernardo de Diego, 5; Valentín Caballero, 25; Julián Fresno, 5; Francisco Artiga, 50; Tomás Tutor, 25.

Hilario Domínguez, 5; Angel León, 5; Domingo Izquierdo, 5; Liborio Domínguez, 10; Martín Virto, 5; José María Rubio, 10; Manuel Martínez, 5; Teodoro Artiga, 25; Modesta Largo, 25; Eugenio San José, 2,25; Antonino Marqués, 4; Timoteo Rubio, 10; Hipólita Casado, 15; Francisca Zamora, 4.

Modesto Izquierdo, 25; Fernando Orte, 5; Serapio Orte, 5; Román Chiuuelo, 5; la niña Everilda Chiuuelo, 1; la niña Concha Cacho, 1; Juan Ruiz, 5; Máximo Izquierdo, 5; Saturnino Martínez, 10; Agustín Orte, 10; Casildo Martínez, 5; Dámaso Cacho, 5; Tomás Zamora, 5; Eulogio Artiga, 5; Fidel Rubio, 2; Rafael Izquierdo, 5; Manuel Ruiz, 15; Pedro Martínez, 5; Jacinto Carrascosa, 1; Matilde Hernández, 1.

Saturnino Orte, 15; la niña Remedios Cacho, 0,50; los hermanos Cirilo, Emiliana y Laurentino Zamora Rubio, 5; Teodora Tutor, 12; Julián Tutor, 5; Leónor Hernández, 25; Timoteo Madurga, 5; Raimundo Izquierdo, 2. Total: 562,75 ptas.

DONATIVOS EN ORO

Una patriota que oculta su nombre, 1 anillo; Angel de Diego Maestro Nacional y su esposa Natividad de Miguel 2 anillos enlace y otro anillo; Julián Fresno y hermana 1 moneda de Alfonso XII del año 1876 de 25 ptas; Luz Largo, 1 moneda de Carlos III del año 1778 al parecer; Encarnación Rubio, 1 moneda de Carlos III del año 1794.

DONATIVOS EN ESPECIES

Valentina Orte, 1 gallina; Elisa Fresno, 2 vueltas de chorizos; Francisco Artiga, 2 gallinas; Martín Domínguez, 1 pollo y 1 oveja; Domingo Izquierdo, 1 jamón; Atanasio Orte, 1 gallina; Brindisa Ruiz, 3; Marcelino Martínez, media fanega de trigo y 2 cuartillos alubias; Jacinto Domínguez, fanega y media de tri-

go; Bárbara Jiménez, 2 fanegas id.; Julio Artiga, 1 gallina.

Miguel Carrascosa, una media fanega de trigo; Emilia Cacho, 1 gallina; Juan Ruiz y su esposa 1 gallina, 1 cuartillo alubias, 1 fanega trigo y media de cebada.

Dámaso Cacho, 1 gallina; Nicolás Artiga, 1 carnero; Román Ruiz, 1 jamón; Jacinto Rubio, 7 decalitros de vino; el niño José Rubio, 1 gallina; Vicente Cacho, media fanega trigo y 1 gallina; Estanislao Rubio, 1 fanega trigo; Teodoro Ruiz, fanega y media de cebada.

Los niños Federico y Adolfo Rubio, 1 gallo; Bruno Zamora, 1 gallina y 1 gallo; Pedro Martínez, 1 fanega de trigo; Claudio Sánchez, media fanega trigo y 1 pollo; Bienvenido Cacho y Mercedes Sánchez, media fanega trigo y 1 gallina; Crisógono Domínguez, 1 gallina y 1 oveja; Andrés Orte, media fanega de trigo; Nicolás Martínez, 1 id. y 1 pollo; Felipe Ruiz, 1 fanega de trigo y 1 pollo; Anselmo Zamora, 2 fanegas trigo y 1 cochinitilla.

Toribio Ruiz, fanega y media de trigo; Julián Tutor, id.; Timoteo Madurga, id.; Basilio Soria, 1 jamón; Manuel Rubio, media fanega de trigo.

MAS DONATIVOS

María Martínez, 1 camiseta y 1 calzoncillo; Dolores Ruiz, 2 pares calcetines; Isabel Sanz, 1 par calzoncillos y 4 pares calcetines; Domingo Izquierdo, 1 camiseta; Liborio Domínguez, 3 pares calcetines; Nicolás Martínez, 1 camiseta y 1 par de calcetines.

Crisógono Domínguez, 1 camiseta y 1 par de calcetines; Julián Ruiz, 1 par de id.; Francisco Tutor, 2 pares id.; Bruno Zamora y esposa, 2 id.; Angel de Diego y esposa, 1 camiseta y 1 calzoncillo; Claudio Sánchez, 1 camiseta y 1 par calcetines.

Bienvenido Cacho, 1 camiseta; Felipe Ruiz, 1 id. y 1 par calcetines; Brígida Ruiz, 1 camiseta; Atanasio Orte, 1 par calcetines; Julio Artiga, 1 par id.; Tomás Zamora y par calzoncillos; Agustín Orte, 1 camiseta y 1 par calzoncillos; Antonia Martínez, 2 pares calcetines; Martín Domínguez, 2 pares calzoncillos; Román Chiuuelo, 1 par calcetines; Rosa

García, 2 id.; Vicente Cacho, 1 id.; Dámaso Cacho, 2 id.; Eulogio Artiga, 1 id.; Bartolomé San Miguel, 1 par calzoncillos, 1 calcetines, 1 pantalón y guerrera militar. Juan Ruiz, 4 pares calcetines; Anselmo Zamora, 1 camiseta; Vicente Casado, 1 par calcetines; Martín Virto, 1 id.; Román Ruiz, 2 pares calcetines; Eugenio San José, 1 id.; Estanislao Rubio, 1 par calzoncillos; Casildo Martínez, 1 camiseta; Jacinta Domínguez, 1 id.; Saturnino Orte, 1 par calcetines; Teodoro Artiga, 2 pares calcetines, 1 jersey con medallita de la Virgen del Pilar. Modesto Izquierdo, 1 camiseta; Serapio Orte, 2 pares calcetines; Hipólita Casado, 1 camiseta, 1 par calcetines y 1 par calzoncillos; José María Rubio, 1 camiseta y 1 par calzoncillos; Pedro Martínez, 5 ptas.

Valentín Caballero, 5 ptas.; Fernando Orte, 2 pares calcetines; Julián Tutor, 3 pares id.; Tomás Tutor, 4 id.; Timoteo Madurga, 3 id.; Francisco Zamora, 1 id.; Basilio Soria, 1 par calzoncillos y 1 par calcetines.

María Soria, 1 par calcetines; Raimundo Izquierdo, 1 id.; Elisa Fresno, 1 par calzoncillos y 2 id. calcetines; Bárbara Jiménez, 1 camiseta y 2 pares calcetines; Andrés Orte, 3 pares calcetines; Nicolás Artiga, 1 camiseta; Francisco Artiga, 1 camiseta y 1 manta; Felipe Hernández, 1 par calcetines; Teodora Tutor, 1 jersey; Manuel Ruiz, 2 pares calcetines.

RESUMEN

Camisetas, 19; calzoncillos, 13; calcetines (pares), 72; jerseys, 2; traje militar pantalón y guerrera, 1; mantas, 1; dinero, 10 ptas. El Alcalde, Anselmo Zamora.

Baraona

Nota complementaria a la relación de donativos ya publicada.

Eugenia Burgos, 50 ptas.; Manuel Salces, 8; Santiago Olmo, una oveja; Tomás Olmo, una oveja; Asociación de la Milicería de Baraona, 15 ptas.; Agustín Ranz, una fanega de trigo puro; Víctor Torrubiano Rello, 10 ptas.; José Casalo Olmo, 3 celemines de trigo puro.

Homenaje de la mujer soriana al Teniente Coronel Sr. Muga

Suma anterior, 13.183'15 pesetas.

AGUILERA

Clara de Gracia, 0'15; Ana Nuño, 0'50; Francisca Poza, 0'10; Primitiva García, 0'20; Mauricio Nuño, 0'10; Raimundo Nuño, 0'10; Ricarda Nuño, 0'25; Isabel Vesperinas, 0'25; Gabina Vesperinas, 0'25; Gregoria Vesperinas, 0'25; Julieta Miguel, 1 pta.; Eleuteria Vesperinas, 0'25; Benita Vesperinas, 0'25; Angela Vesperinas, 0'25; Blasa Vesperinas, 0'25; María Delgado, 0'25; Vicenta Anuchibay, 0'25; Margarita Hernández, 0'50; María Romero, 0'25; Josefa Vesperinas, 0'25; Gregoria Gil, 0'15; Felipa García, 0'15; María Molina, 0'50; Benita Molina, 0'25; Sabina Molina, 0'25; Escolástica Nuño, 0'25; Jesús Molina, 0'25; Juliana Molina, 0'25; Eugenia Vesperinas, 0'25; Cecilia Vesperinas, 0'25; Antonia Vesperinas, 0'20.

Faustina Sacristán, 0'20; Margarita Nuño, 0'20; Lucía Molina, 0'20; Cecilia García, 0'15; Felisa Minguéz, 0'25; Patrocino Minguéz, 0'25; Atanasia Minguéz, 0'25; Hilaria Molina, 0'25; Narcisca Vesperinas, 0'25; Sinfrosina Guerrero, 0'25; Florentina Palomar, 0'25; Visitación Minguéz, 0'25; Daniela Romero, 0'25; Pascuala Nuño, 0'25; María Nuño, 0'25; Azapita Nuño, 0'25; Felisa Nuño, 0'50; Felisa Molina, 0'25; Dionisia Minguéz, 0'25; Juana Crespo, 0'25; Concha López, 0'25; Adela Igea, 0'35; Juana Pérez, 0'25; Fernanda Torres, 0'50; Rosina Anzulo, 0'25; Felicitas Badarrev, 0'25; Silvina Badarrev, 0'25; Dionisia Badarrev, 0'25; Simona Badarrev, 0'25; Eulogia García, 0'25.

ABANCO

Gregoria García, 0'25; Cecilia Recacha, 0'25; María Beato, 0'20; María Recacha, 0'25; Victoriana Galán, 0'25; Marfa Hernando, 0'25; María Alonso, 0'35; Eustasia Barrera, 0'50; Dominica Molina, 1 pta.; Cándida Ortega, 0'50; Dionisia Molina, 0'50; Francisca de Pablo, 0'25; Rufina Marcos, 1 pta.; Tomasa Molina, 0'50; Antonina Molina, 0'15; Benita de Pablo, 0'15; Emilia Mozas, 0'15; Juana Beato, 0'75.

Justa Leal, 0'25; Agustina Molina, 0'25; Julia Molina, 0'50; María Bañuelas, 0'35; Venancia Rodrigo, 0'25; Martina Escurin, 0'35; María Molina, 0'10; Emilia Molina, 0'25; María Muñoz, 0'10; Nemesia Medina, 0'25; Filomena Arovo, 0'25; Catalina Blanco, 0'45; Victoria Leal, 0'75; Matea Leal, 1 pta.; Jacinta Ruiz, 0'25; María Muñoz, 0'75; Vicenta Leal, 0'40; Simona Medina, 0'75; Estefanía Molina, 0'15; María Recacha, 0'25 ptas. Suma total, 13.214'45 pesetas.

Correspondencia administrativa

P. Ch. Segovia. Su giro abona suscripción hasta 1.º febrero de 1937; V. R. Lavaderos. Id. id. 15 noviembre 1937; F. L. Morón de Almazán. Id. id. 1.º enero 1937; M. G. Quintanilla. Id. id. 1.º agosto 1937; S. H. Alpanseque. Id. id. 1.º octubre 1937; J. O. San Sebastián. Id. id. 1.º agosto 1937; L. R. Barcebal. Id. id. 15 enero de 1938.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria: Pedro Heras, Isidoro Pérez y Manuel García. Hospital de la Cruz Roja. Soria.

Luis Pérez, José Díaz y Antonio Corral. Batallón de Zapadores Minadores núm. 5. Zaragoza.

Sixto Valtuena, Justo Hernández y Emiliano Ladrón de Guevara. Tercera Bandera del Tercio. Asturias.

Santiago Alcalde, José María Sanz, Tomás Sorolla, Pablo Hiza. Regimiento Infantería Aragón. Frente de Guadaíajara.

Ramón Peris y Julio Corchón. Batallón de Geron. Asilo de Santa Cristina. Madrid.

Guardias civiles Joaquín Plaza, Lucio Fernández, Abundio Puertas y David Martínez. Frente de Guadalajara.

Guardias civiles Argüeso Pacheco, Juan Fernández y Juan Gregori. Estepona (Málaga).

Elias Ponce, Antonio de Pablo, Aurelio Valero, Saturnino Pascual y Miguel Allué. Regimiento Infantería Galicia. Jaca.

Moisés López, Mariano Cuevas y Mariano Ruiz. Regimiento Infantería Aragón. Zaragoza.

Teodoro Raya, Pedro Gonzalo, Gregorio Fernández, Sergio Calvo, Inocente Peñuelas, Felipe Antón, Angel Lallana, Gregorio Gonzalo, Luis Rodrigo y Juan Uceda. Falangistas. Frente de Guadalajara.

POR EL CREDITO DE ESPAÑA

DONATIVOS DE OBJETOS DE ORO

Evaristo Pardo (G. C.), anillo sello; Blas Taracena Aguirre, libra esterlina y un colgante; Francisco Pérez (G. C.), Paredes, 2 monedas de cuarto de onza; Pedro y María Teresa Vázquez, de Atienza, Alfonsina de 25 ptas. y 2 anillos; Pedro Moreno, de id., 2 anillos enlace; Rafael Criado, de idem, 2 monedas de 25 ptas. y una cadena; Pilar Martínez, de idem, 2 Alfonsinas de 25 ptas.

María Cruz Muñoz, C. Tierra, 1 anillo enlace; Florencio García, San Esteban Gornaz, media onza; Faustino Pérez, Alpanseque, 1 Alfonso de 25 ptas.; Ayuntamiento de Narros, 1 anillo; una señora que guarda su incógnito, 9 medallas, 2 guardapelo, una sortija, 1 Alfonso de diez ptas., 2 Isabelinas de cuatro escudos, 3 octavos de onza, 3 monedas de 21 y cuarto y otra de diez francos.

Romualdo Muñoz, Bliccos, una sortija y 1 pendiente; Tomás Esteban, Salinas, una moneda de Carlos IV de diez ptas.; Martín Alfaro, Aldealpozo, una idem; Leandro Alfaro, Peroniel, una idem; María Anel Montenegro, 1 anillo de oro; Concepción Manrique, Soria, par de pendientes; un soriano anónimo, 10 francos suizos; Juan Sierra, Soria, 1 sujetador de oro; una señora que guarda el incógnito, idem, moneda de 21 y cuarto; Joaquina y Gregorio G., Vinuesa, 1 alfiler y tres pares pendientes.

Un patriota, Soria, 3 Alfonsinos de 25 ptas.; Teresa y María Ribas, idem, par pendientes con media libra Perú cada una; Tecla Verde, idem, una sortija y 1 par de pendientes; una señora que oculta su nombre, id., una moneda de 25 ptas., una alianza y una sortija; Angel López, (G. C.), id., 1 anillo de oro; Julián Mazas, id., 1 anillo sello; Juan Francisco María M., Riveca, 6 Alfonsinos de 25 ptas. y 2 alianzas; Isabel Galleo, Atienza, media onza de Fernando VII; Falanga Española de Agreda, reloj pulsera y 4 alianzas.

Ataques rojos rechazados en todos los frentes. -Ha sido hecho prisionero el Capitán Burguete.-Aumenta el número de fugitivos marxistas presentados.-Ocupación de Vivel del Río.

Noticias del Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 19 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE.

5.ª División.—Nuestras tropas ocuparon Vivel del Río, en el sector de Calamocha. En el de Huerta se rechazó una agresión marxista sobre el castillo de Becha.

6.ª División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

8.ª División.—En el frente de León se hizo abortar un ataque enemigo, al que se le cogieron 4 muertos, varios heridos y 1 prisionero. En la Robla también fué rechazado otro ataque y se cogieron 23 muertos con armamento.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soria, sin novedad. División reforzada de Madrid.

Un ataque del enemigo en el sector de Aravaca fué rechazado con bastantes pérdidas de los marxistas.

Tiroteos en casi todos los frentes y en el del Este del Jarama un ataque intenso del enemigo que fué rechazado, ocasionándole numerosísimas pérdidas.

En todos los frentes se presentaron gran número de milicianos, entre ellos uno en Perdiguera (Aragón) conduciendo un auto ambulancia, un teniente de la Guardia civil, un sargento de Ingenieros y un Guardia civil con fusil y varias pistolas en el frente de Vizcaya.

En el sector de Barruelo se presentaron un sargento y varios milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—En la vertiente sur de Sierra Nevada se terminó de destruir una concentración enemiga a la que se le han cogido 81 prisioneros, 105 muertos, un oficial y cerca de 200 fusiles. En el valle de Legrín también se cogieron 28 prisioneros, 32 muertos y 50 fusiles.

En el pueblo de Villar se causaron al enemigo numerosos muertos y se capturaron 44 prisioneros con 35 fusiles. Entre los prisioneros figura el cabecilla capitán Manuel Burguete, un capitán de Infantería de Marina llamado Andrés Pérez del Río, el alférez Emilio Valverde Montes y un teniente de la Guardia civil.

En Silos de Calama se presentaron 21 fugitivos; en Monasterio 32 marxistas huidos y en las regiones de Antequera y Málaga pasan de 300 los rojos que hicieron su presentación en el día de hoy.

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

El cronista de guerra Tebib Arrumi comunica que en la noche última, cuando comenzó a ocultarse la luna, empezaron a sentirse síntomas de que el enemigo preparaba un ataque sobre el frente de Madrid.

En la madrugada de hoy el enemigo hizo fuego preparativo, decidiéndose después, amparado en los tanques, a abandonar sus trincheras para dirigirse a nuestras posiciones. Pronto recibieron el fuego certero de nuestras baterías y aprovechando esta perleñidad hicieron nuestras tropas sus salidas con éxito.

Se reanudó luego con menos arrojó otro intento de ataque que también fué muy castigado. Dejáron los marxistas el camino lleno de cadáveres que no quisieron siquiera retirar. En todo el ataque, a pesar de su gran extensión, nosotros tuvi-

mos escasísimas bajas. El resto de la mañana transcurrió tranquilamente.

En el sector de Arganda la noche pasó sin incidencias y por la mañana sólo hubo duelo de artillería. Nótese que el enemigo se desplaza de sus posiciones. La postura de nuestras columnas es muy cómoda.

Nuestra aviación no ha encontrado hoy enemigo a consecuencia del gran desastre que sufrió ayer en la Marañosa.

Los milicianos que se han pasado a nuestras filas dicen que se comenta el hecho de que nuestras ambulancias retiraran en la Marañosa los heridos y los muertos que dejaron abandonados los rojos y públicamente hubo censuras para el mando rojo y elogios para nuestras tropas por su acción caritativa.

Agregan que en Madrid corre la voz de que si no se logra detener nuestro avance, el ejército rojo abandonará la defensa de la capital.

Anuncios

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los pastos de las fincas tituladas "Los Plantíos" en término de Torrearevalo.

Para tratar, dirigirse a Rainerio Iglesias. El Collado (Soria).

VACANTE DE SECRETARIO.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, y la de sus agrados, Fuentesdelmuelle y Pinilla del Olmo con el haber anual de 3.000 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de sus respectivos presupuestos municipales, y para su provisión interina hasta tanto pueda serlo en propiedad. Los aspirantes a dicha plaza dirigirán sus instancias debidamente reintegradas a esta Alcaldía en el plazo de diez días, pasados los cuales no procederá; y los solicitantes deberán pertenecer al Cuerpo de Secretarios de segunda categoría.

Se advierte a los señores aspirantes que dichos Ayuntamientos tienen su correspondiente Auxiliar oficial en la actualidad, al que satisfacen su sueldo respectivo, pagado de sus presupuestos municipales.

Villasayas 13 de febrero de 1937.—El Alcalde, Tomás Pastor.

SE OFRECE muchacha formal, con buenos informes, para servir a señora o señor. Dirigirse a Aduana Vieja núm. 21 izquierda.

FINCAS.—Se venden varias fincas de labor en el término municipal de Fuentesdelmuelle.

Para tratar el que desee comprarlas dirigirse a D. Pedro Recio en Almazán.

VACANTE DE MEDICO.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando se encuentra vacante la plaza de Médico de las clases acomodadas de este partido compuesto de este como matriz y sus anejos Mañán y Valtuena, distante el que más cuatro kilómetros de la matriz por buen camino, y con la retribución anual de SIETE MIL PTAS., satisfechas por trimestres vencidos.

Los señores Profesores que deseen solicitar dicha plaza, pueden dirigirse al que suscribe en el plazo de quince días, advirtiéndole que el señor Médico titular de este partido aceptaría permuta con cualquier otro que sirviese un pueblo solo, y en este caso, aparte de ser el preferido, la asignación anual sería por ambos conceptos de OCHO MIL PESETAS.

Cañamaque (Soria), 12 de febrero de 1937.—El Presidente, Vicente Rodríguez.

TIERRAS.—Se venden o arriendan unas 22 yugadas en el término de Villar del Campo. Se dará facilidades de pago.

Para más detalles, dirigirse a Basilio Delso, Plaza Mayor, núm. 12, 1.º Soria o en Tarazona de Aragón, a Moisés Delso. Farmacia.

FINCAS.—Se arriendan o venden de tierra laborable, en el término de Villaseca de Arciel.

Para tratar, dirigirse a Vda. de Pablo Vallejo, en Fuentesdelmuelle.

MAQUINA DE AFILAR sierras de mano y circulares, se vende, seminueva, marca Guillot. Dicha máquina resaca y afila perfecto con piedra esmeril de varias clases de dentado.

Para tratar, con su dueño, Anastasio Medrano, en Covaleda.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras